

## 慈幼聖人-《聖若望鮑思高》

1815年8月16日，若望·鮑思高生於意大利亞士地省新堡鎮模里亞道鄉一名叫碧基的小村。父名方濟·鮑思高，母名瑪加利大·奧其納，兩人都是虔誠的天主教徒。他們的家境並不富裕，只有幾畝薄田，方濟必須整天辛勤勞作，務農為業，勉強維持一家溫飽。

若望·鮑思高兩歲時便喪失父親，小小心靈初受創傷，幸得母親諄諄教誨，循循善誘，自幼便懂得愛慕天主，並養成善良的性格：樂於服從，能夠容忍別人的過失，工作勤奮。他很小便會做打掃、汲水、劈柴、放牛、牧羊等事，年紀稍長，更會到田裡去幫忙。因為早睡早起和勞動，所以體格強健，而且刻苦耐勞。此外，他亦時常盡力引導自己的朋友向善，幫助他們愛天主，救靈魂。

十二歲那年，若望·鮑思高獨自離鄉背井，前往蒙哥谷並寄居於莫利亞的家庭中，他既努力工作，又努力讀書及參與彌撒。其後，若望·鮑思高在教堂裏遇見了賈勞疏神父並表達了自己希望成為神父的意願。若望·鮑思高在二十歲時進入修院，並於1841年6月5日被祝聖為一位神父。

鮑思高神父熱愛青年，除了教育青年及陪伴他們成長外，更將主日及假日的青年聚會稱為「慶禮院」，「慶禮院」以祈禱為主，青年會參與彌撒聖祭，鮑思高神父亦會跟他們講故事及教育要理，教導青年恭敬天主，以救他們的靈魂。

鮑思高神父於1854年1月26日創立了慈幼會，他一生熱愛青年，帶領他們親近天主，鮑思高神父離世後，於1934年被列為聖品。

